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Ä bankkériés.
I

Kassa, feb. 1.
A magyar kormánynak az ajegy- 

zéke, amelyben az osztrák kormányt 
a bankkérdésben fölhívja az előké­
szítő tárgyalások megindítására, már 
befejező félben van, s a jövő hét 
közepe táján kerül föl Bécsbe. We- 
kerle Sándor miniszterelnök kijelen­
tette, hogy ez a jegyzék a kartelbank 
alapján kívánja lefolytatni a banksza­
badalomra vonatkozó tanácskozáso­
kat. Már most az a kérdés, hogy mi­
csoda álláspontot foglal el ezzel a 
jegyzékkel szemben az osztrák 
kormány.

Ha azokat az izgatásokat, azt a 
vehemens agitációt tekintetbe vesszük, 
a mellyel az osztrák sajtóban s egy­
általában minden osztrák politikai fó­
rumon kezelték ezt a kérdést, még 
pedig olyan egyetértéssel, aminővel 
egyébként ritkán találkozunk odaát, 
alig maradhat kétségünk az iránt, 
hogy az osztrák kormány álláspontja 
a mi ajánlatainknak többé kevésbbé 
merev negációja lesz. Vagy egyálta­
lán nem is bocsátkozik a kartelbank 
alapján tárgyalásokba, vagy megkí­
sérli, legalább a forma kedvéért, az 
alkut, de ez az alku előreláthatólag 
eredmény nélkül végződik.

Ezután pedig a függetlenségi párt 
irányadó politikusai szerint az volna 
a logikai rend, ha a magyar kormány, 
levonva az osztrák merevség konzek­
venciáját, maga is eltávoznék a kar- 
tellbank alapjáról és maga mögött 
tudva az országot és a parlamenti 
majoritást, a teljesen önálló magyar 
nemzeti bank felállítására gravitálna. 
Ez ugyanis már a magunk dolga, 
nem közös és nem intézendő közös 
egyetértéssel.

Épen ezért egyáltalán nem sze­
rencsés dolog, hogy most, amikor 
ilyen nehéz válaszút felé megyünk, 
pártkérdéseket hánytorgatnak és a ko­
alíció pártjai között érzelmi differen­
ciákat élesztgetnek itthon, mert min­
den politikai energiát annak az egy­
ségnek a dokumentálására kellene és 
kell is felhasználni, amely egységben 
az egész magyar nemzet óhajtásait 
reprezentálja és érdekeit védelmezi.

A bankbizottság legutóbbi ülésé­
ben elhangzott nyilatkozatok ugyan­
ezt a fontos elvet hangoztatták a leg- 
kifejezettebben a mellett, hogy a bank­
kérdésnek olyan megoldását követel­

ték, amely pénzügyi különállóságunk 
feltételeivel bir. Egyúttal pedig az is 
nyilvánvalóvá lett az egyes felszóla­
lásokból, hogy a bankbizottság nagy 
többsége csak a békés megegyezés 
kedvéért hajlandó belemenni a kar- 
tel-szisztémába, különben pedig a tel­
jes különállást favorizálja.

A csodaszép asszony.
Hajsza az országon keresztül.

Izgalmas találkozás.
Múlt karácsonyán a kassai rendőrség­

hez egy discrét levél érkezett; G. János 
kolozsvári építészmérnök volt a levél írója. 
Előadta, hogy fiatal felesége, akit félévvel 
ezelőtt vett nőül, karácsonykor megszökött. 
A mérnök kerülni akarta a nyilvánosságot s 
ilyen utón fejedelmi jutalmat biztosított an­
nak, aki ügyes lesz és felkutatja a felesé­
gét. Hasonló levelet irt Pozsony, Szeged, 
Arad és Nagyvárad rendőrségeihez. Megírta 
azt is, hogy csodálatosan szép asszony és 
az elhagyott szerelmes férj ékesen látásával 
megadta a szökött asszony személyleirását. 
A kutatás Nagyváradon sikerrel járt.

Egy rendőrőrmester kikutatta, hogy az 
egyik bérkocsis egy barna arcú csodaszép 
nőt vitt kocsiján. Az egyik utcasarkon le­
szállt a nő és eltűnt. Az őrmester erre kol­
dusnak öltözött s bejárta a jelzett utca ösz- 
szes lakásait. Végre is ráakadt az asszonyra. 
A terraszon állt az álkoldus, mikor kijött a 
ház úrnője. Mikor az ajtó nyitott, a szo­
bába láthatott a koldus. A szobában hinta­
széken ült egy asszony. Csodaszépségü 
volt, megyszin pongyola feszült rajta. Egy 
pillantás meggyőzte a rendőrőrmestert, hogy 
ez az, akit keres. Rögtön jelentést tett róla 
a főkapitánynak, aki táviratilag értesítette a 
férjet. A mérnök másnap reggel felesége 
édesanyjával jött Nagyváradra.

Egy csöndes, előkelő utca egyik úri 
házához vezette az idegeneket a rendőrőr­
mester. Amint keresztül mentek az udva­
ron, a szép asszony a csipkés függöny 
mögül észrevette, hogy jön a férje, az 
anyja, meg egy rendőrtisztviselő. Hamar el­
rejtőzött. A jövevényeket a ház úrnője 
fogadta.

— G. Jánosné urhölgyet keressünk — 
mondotta az őrmester.

— Nem ismerjük, nem lakik itt — te­
lelte mindenki egyetértelmüleg a lakásban.

A férj megijedt, hogy megint az asz- 
szony nyomát vesztette. Az eltűnt asszony 
anyja is sírva fakadt, csak az őrmester nem 
vesztette cl a hidegvérét. Az őrmester észre 
vette, hogy a márványos mosdóban habzik 
a viz és valakinek megyszin pongyolája gaz­
dátlanul hever az egyik széken. Észrevette, 
hogy a közelben egy tapéta ajtó van, amely 
bizonyosan rejti a mosdásában megzavart 
hölgyet. A detektív rövidre fogta a dolgot.

— Nagyságos asszonyom — mondta a 
ház úrnőjének — tessék bevitetni ezt a 
pongyolát G. Jánosné úrasszonynak ide a

szomszéd szobába, hogy megjelenhessék 
előttünk.

Ebben a pillanatban gyönge sikoly 
hangzott a tapéta ajtó mögül. A mérnök 
felesége hangjára ismert. Feiszakitotta aa 
ajtót s a csipkés ingvállban ott didergő 
ájuldozó hűtlen asszonyt karjaiba zárta. 
Sirva mentegetődzött az asszony, könyörgött 
a férj és tördelte kezeit a szökött feleség 
anyja.

— Lenke, Lenke mit tettél ?
A regény itt részben véget ér. A sze­

relmes rabot — mert szerelem miatt szö­
kött — az első vonattal vitte a férje vissza 
Kolozsvárra. Kiderült, hogy G. Jánosnál a 
férj leghívebb barátja B. Ferenc építész 
szöktette mtg, aki nagyváradi rokonánál 
helyezte el a szökevényt.

Kassán, tehát már nem kell többé ke­
resni a szép asszonyt.

Városi estély.
A Varosszépitő Egylet mulatsága.

Szombat este a Schalkház összes he­
lyiségeit zsúfolásig megtöltötte a kassai kö­
zönség. Színes, ragyogó, tarka tömeg hul­
lámzott a díszteremben s nem volt a mula­
tozásnak megnyitott tágas épületnek egy 
olyan helyisége sem, melyet a jelenvoltak ne 
okupáltak volna. Tiz óra tájt, a nagyterem­
ben ember-ember hátán szorongott. A frak- 
kos urak ragyogó, fehér plasztronja, gyö­
nyörű női váltak lágy körvonalait tükröztette 
vissza, egyszerű, de amellett pazarul Ízléses 
női kosztümök, festőiesen tagolták, a tarka 
egyenruhák, a feketébe öltözött polgárok 
férfi tömeget. Forró, illatos, meleg hangulat 
ejtette meg a belépőt s már a mulatság 
külső képe is jókedvre hangolta. Ez a jó­
kedv azután híven kitartott a mulatság va­
lamennyi résztvevője mellett, egészen a késő 
virradtig.

Nemcsak a közönség, hanem a rende­
zőség is gondoskodott látni és bámulni va­
lóról. A rendezők, Fürcdy kertészmüvész és 
Lakatos Arthur iparművész tanárok, finom 
Ízlése és tervei szerint hangulatos Bieder- 
mayer-stilben diszitették föl a termet. A 
csillárok között és falakon karcsú fenyő 
girlandok, sárga-kék szalagokkal tarkított 
koszorúk kellemes, újszerű, meglepő díszt 
adtak a ragyogó fényben úszó teremnek. 
Künn, a téli kertben pedig egy Biedermayer- 
stylben terített asztal keltett általános érdek­
lődést. A művészies terítés, egyszerű esz­
közökkel elért színes pompa izlésnemesitő 
példája volt ez az asztal, melyet különösen 
a hölgyek tanulmányoztak nagy figyelem­
mel. Fürcdy tanár előkelő Ízlését, Pausz 
Tivadar stilszerü porcellánnal és poharakkal, 
Hanser Károly ékszerész ezüst tálakkal és 
karos gyertyatartókkal, Vizy Domokos a 
csemegék és cukros gyümölcsök szerviro- 
zásával könnyítette meg. Általános tetszést 
keltett n modern dekorativ stylben tartott 
meghívó, melynek meleg tónusa rajza és 
színezése Lakatos Arthur értékes talentumát 
dicséri. A művészi szép harmonikusan ol­
vadt össze a természetes széppel, melyet 
gyönyörű hölgyeink képviseltek a városi 
estélyen.

Kilenc óra után rázendített a cigány a
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csárdásra s alig hogy véget ért az első tánc, 
a terem formás pódiumán Rácz Ede, rend­
kívül szellemes beköszöntővel megnyitotta a 
kabarét. Egy úrról beszélt, aki nappal-éjjel 
hetek óta egyre fárad, lót-fut, s már össze- 
roskadva, ha bámulatos energiája a további 
munkára nem sarkalja; egy úrról, aki min­
denütt ott van, rendezőket toboroz, védnö­
köknél tiszteleg, kommünikét gyárt, száz és 
száz levelet küld ki naponta s amellett foly­
ton vidám, mosolygó, mintha csalt játék 
volna neki ez a rengeteg munka. Racz még 
el se mondta, hogy ki legyen ez az ur, mar 
előre kitalálta a közönség s csattogó taps 
zúgott végig a termen, mikor Kkcs Lajos 
nevét említette. Es a szellemes aposztrofa- 
lás valóban érdemes férfit keresett fel. hkes 
Lajos tanácsosnak nagyszerű érdemei van­
nak a fényesen sikerült mulatság rendezése 
körül, még nagyobb érdeme, hogy meg tudta 
törni a kassai társadalom közönyét s érdek­
lődésre változtatni a város szépítés ügye iránt.

A szombati várakozáson felül sikerült 
est nagy anyagi jövedelmet biztosit a vá- 
rosszépitő-egyletnek s a jövőben a legsike­
rültebb bálok helyét foglalja le már jó előre.

A kabaré-előadáson Mezey Margit, Fa­
ragó Ödön, Rácz Ede és Ujváry Lajos gon­
doskodtak a közönség szórakoztatásáról.

Megkíséreltük, hogy a mulatságon jelen­
voltak névsorát összeállítsuk. A rengeteg 
közönség között, ez a tisztünk csak héza­
gosán sikerült. Nehogy valakit is megbánt­
sunk nevének kihagyásával, mellőzük a név­
sort, csak általánosságban írjuk, hogy ott 
volt Kassa társadalmának minden számot­
tevő tagja, a hivatali méltóságok, a hatósá­
gok fejei, a művészi, Írói, kereskedői és 
ipari, valamint a tisztviselői osztályokból.

Ellopták a király szivét.
A legújabb bécsi szenzázid.

Az ezüst urna titka.
I

A bécsi rendőrség szenzációs és titok- 
zatos bűnügyben folytat nyomozást. Arról j 
van ugyanis szó, hogy egy templomból el­
loptak egy urnát, amely I. Ferenc császár 
és kiráiy szivét zárta magába. Az urna va­
lamelyik zálogházba került, ahonnan egy 
ékszerész vásárolta meg az árverésen. A 
szenzációs ügyről és annak előzményeiről 
az alabbi bécsi távirat számol be:

Prohászka Péter ékszerész, akinek az 
Istvan-utca harmadik száma alatt van az 
üzlete, tegnap különféle ékszereket vásárolt 
egy árveresen. Gyűrűket, csattokat, tűket és 
egyebeket. Mikor odahaza közelebbről meg­
vizsgálta a vásárolt tárgyakat, feltűnt néki 
közöttük egy urna. Az urna tiszta ezüstből 
volt, a födele szorosan záródott s rajta ez 
a fe’lirás volt: 1835. március 14. Mindamel­
lett kellemetlen illat áradt ki belőle. Ez az 
illat nem hagyta békeben Prohászkát és nem 
nyugodott addig, mig a födelet le nem verte. 
Ekkor még erősebb szag áradt szét a szo­
bában.

Az urna tartalmát kiöntötte az asztalra 
és a mikor [közelről megvizsgálta a dolgot, 
látta, hogy az rothadásnak indult emberi 
hús. Persze, sietett a rendőrségre, ahol meg­
állapították, hogy az urnában egy emberi 
szív volt. Eddig csak annyit tudtak meg­
állapítani, hogy az urnát egy bösendorfi 
ember zálogosította el egy zálogházban a 
múlt év február 12-én. Az elzálogositóra
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mindezideig nem tudtak ráakadni, mert az 
illető a zálogházban hamis lakhelyet jelen­
tett be.

A rendőrség erélyesen folytatta a nyo­
mozást, amelynek során feltűnést keltő dolog 
derült ki. A nyomozás ugyanis kiderítette, 
hogy az urna I. Ferenc osztrák császár és 
magyar király szivét rejtegeti magában. Az j 
urnán látható felírás adatai pontosan össze- j 
vágnak Ferenc császár halálának napjával. 
Ferenc császár ugyanis 1835. március 2-ikán 
halt meg és bebalzsamozott szivét 18do. 
március 14 én tették az urnába. Az urna 
az Augusztinus-barátok lorettói kápolnájá­
ban volt s onnan lopták el. A bécsi rendőr­
ség most erélyesen nyomozza a tettest.

Pokol az utczán.
Kigyulladt egy vaggon nyersolaj.

Egy gyár tüzveszedelme.
Borzalmasan nagj/szerü látványosságot 

nyújtott ma délben a Szepsi-uton egy vag- 
I gon lánggal égő nyersolaj. A Bauernebel- 
i és fia kassai sörgyár részére, mely a mo- 
i dern technika szerint nyersolajtüzelésre van 
I berendezve, ma egy vaggon nyers kőolaj 

érkezett. A kőolajat a közúti vasút sínpárján 
I egészen a szepsi-uti végállomásig szállították, 

mely éppen szemközt van a Poledniák Ká­
roly vasgyárával. Innen hordókba fejtették 
volna a nyers olajat, a tartály csapja azon­
ban a hidegben befagyott. A szilíitást végző 
munkások állítólag tüzet raktak volna a tar­
tály alatt, a tűz felmelegitette a csapot, 
mely meggyűlt, de ugyanabban a pillanat­
ban a kiömlő nyersolaj is meggyulladt.

Rettentő tűz támadt erre. A kiömlő 
nyersolaj óriási lánggal s még hatalmasabb 
füstfelhőt árasztón kezdett égni _ s 20—30 
méternyire csapott fel a kavargó lángnyel- 
vek rettentő tömege. A mozdonyt, mely 
még a vaggonhoz volt kapcsolva, a kigyul­
ladás pillanatában sikerült gyorsan eltávolí­
tani. A Poledniák-gyárból azonnal telefonál­
tak a tíizőrségnek, mely Mihalik Béla pa­
rancsnok vezetése alatt hamar a vész szín­
helyére sietett. Akkor már, mint egy óriási 
máglya, 15—20 méteres félelmetes lánggal 
égett a vaggonból kiömlő nyersolaj. A tűz­
oltóság, miután az égő vaggon megmenté­
sére gondolni sem lehetett, a szomszéd Po­
ledniák gyár s a körülötte levő házak meg­
óvására szorítkozott. Ez alatt a pokolhoz 
hasonló máglyába is egyre lövelték a vas­
tag vizsugarakat. A kiömlő nyersolaj 20 30
méternyi hosszúságban úszott tovább a 
sínek mentén s mindenütt rémes lobogással 
égett. A kavargó, fekete fíistfelhök az egész 

i városrészt beborították.
Az első pillanatban az a hir terjedt el, 

hogy a Poledniák-gyár ég, s erre a hírre 
rengeteg nép tódult a gyártelep felé. Sze- 

1 rencsére ez a hir nem bizonyult valónak. 
Szélcsendes idő volt s az alig három mé­
terre lobogó máglya lángja nem csapott át 
a gyár tetőzetére, melyet egyébként állan­
dóan vizsugarakkal védtek. A nagy hőség­
ben elolvadt azonban a vilamos drót, sőt a 

i telefon huzatok is megrongálódtak, azonkí­
vül a nagy hő megrepesztette a Poledniák 
és Tfirszt házak ablakait. Egy ablak szár­
nya is kigyulladt a Poledniák házon. A vag- 

; gon fa szerkezete természetesen elégett s a 
« vastartály is összeolvadt, megrepedezett. El- 
I égett mintegy száz hektoliter kőolaj. A tűz 
I még most sincs eloltva, s addig fog égni, I mig csak kőolaj lesz a tartályban.

Febrnuár 2.

hírek.
— Lapunk legközelebbi száma 

az ünnep miatt, szerdán este a 
rendes időben jelenik meg.

__ Állami tisztviselők vacsorája. Az
állami tisztviselők országos egyesületének 
kassai köre szombaton, február hó G-án este 
8 órakor a Royal étterem téli kertjében, a 
társas érzés fejlesztésére vacsorát rendez, 
melyen az étkezés étlap szerint történik.

— Hajnal Lidia ékszerei. Kiss János, 
a rablógyilkossággal vádolt 34-es baka ellen 
vezetett nyomozás, hir szerint fontos forduló­
pont elé érkezett. Az eltogott baka Zsarnón 
lakó szüleinél kiszállt volna a katonai bi­
zottság s megtalálta a padláson Hajnal Li­
dia karpeecét, amire Kiss apja még két gyű­
rűt önként adott át a bizottságnak. Az ék­
szereket húga megajándékozására küldte 
volna Kiss János. Ez a hir természetesen 
megerősítésre szorul. A hadbíróság a vizs­
gálat adatait titkolja s Így nem volt alkal­
munk eddig meggyőződést szerezni, hogy 
mi igaz a részünkről fentartással közölt 
hírből.

Adományok Rákóczi lovasszob­
rára. Rákóczi Ferenc fejedelmünk kassai 

I lovasszobrára 1908. év január hó 1-től 
I Kassa város pénztárába, a következő újabb 
I adományok íolytak be : Áll. Tanítóképző 
I igazg. Losonc 5 Kor., Kammermaypr Antal 

5 K, Friedmann Salamon 10 K, Kolozsvár 
szab. kir. város pénztára 200 K, Folg, fiu- 

I isk. igazg. Beszterce (Erdély) 17 K. 81 fül.,
! „Amerikai Népszava" New York 266 K, 

Községi Elöljáróság Encsen 5 K, M. kir. 
adóhiv. Nagyszőllős 6 K, Otroh Mihály 
igazg. Mezőtúr 10 K, dr. Vályi János Eper­
jes 59 K, Benedek László főszámvevő Kassa 
2 K 60 fill., Alispán! hivatal Ungvár 77 K,
M kir. adóhiv. Ungvár 17 K, Siposs Antal 
Budapest 20 K, M. Á. V. üzletv. Szombat­
hely 34 K, M. kir. adóhiv. Esztergom 100 
K, M. kir. adóhiv. Pozsony 100 K, Brandré 
András és társai Bridgeport (Amerika) 253 
K, Horthy Vilmos Szőlősvégardó 5 K, Baja 
város tanács 100 K, Újvidék szab. kir. vá­
ros pénztára 20 K, Jegyzői hív. Réde 
(Veszprém vm.) 10 K, M. kir. adóhiv. Nyí­
regyháza 459 K 37 fill., Szepessy Gyula r. 
kath. plébános, a „Magyarok Vasárnapja“ 
szerkesztője Cleveland (Amerika) 50 K, Re- 
gitkó Ágoston Kassa 6 K, Szabói Mór leik. 
Biharudvari 5 K, Foszolgabirósag 11 almi 12 
K, Állami erdőhiv. Csíkszereda 23 K, Deb­
recen szab. kir. város pénztára 500 K. 
Összesen : 2378 kor. 28 fill.

Ródli verseny a Bankón. A hamar 
népszerűvé vált ródli sportnak holnap ün- 

: nepe lesz. A kassai Atlétikai Club téli sport 
szakosztálya a bankói harmadfélkilométeres 
pályán 6 számból álló versenyt rendez. Ma 
délben zárták le a nevezést a következő 
eredménnyel: férfi hármas 15 nevező; 
egyes férfi két üléses szánon 11 nevező; 
ifjúsági verseny 6 nevező; kettős férfi 
verseny két üléses szánonr14"nevező; egyes 
férfi verseny 2 üléses szánon 6 nevező; 
hölgyek versenyére neveztek: Stier Janka, 
Grega Györgyné, Kriebel Edgárné, Kriebet 

* Etelka és Rozinánu Andorné.

Pilseni sör a Kaezini-miégls helyisében
Az étteremben : 1 korsó 17 kr. ;

[Fő-utea S3, ez.]
1 pohár II kr.

Naponta friss csapolás A sörcsarnokban: 1 korsó 16 kr.

Vasár- ős ünnepnapokon Müncheni Kindlhräu

1 pohár iO kr.
kimérése.
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— Jégünnepély. A kassai korcsolyázó 
egylet tegnap, vasárnap délután a Széchenyi 
ligeti pályán sikerült jégünnepet rendezett.
A pályát színes lampionosok szegték körül 
s a jégen nagy tömegben hullámzott a kö­
zönség. A hangulatot fokozta a katonai ze­
nekar hangversenye, mely egész délután 
húzta a talp alá valót.

— Füszerkereskedők táncmulatsága.
A Kassai Füszerkereskedők-Társulata Siposs 
A. Gyula, Beller Károly, Bródy Frigyes és 
Binder Ernő diszelnöksége mellett február 
hó 7-én, részben az ajkai bányarobbanás 
szerencsétlenjeinek felsegélyezésére, a 34. 
gy. e. zenekarának közreműködésével zene­
estélyt és ezzel kapcsolatosan táncvigalmat 
rendez. A mulatság iránt a közönség köré­
ben élénk érdeklődés nyilvánul.

— A szabadlábon dolgozó művészek 
védelme. A külföld nagyobb városaiban na­
ponta lehet művészeket látni, amint az ut­
cán vagy köztereken s a szebb városrészek­
ről és középületekről művészi vázlatokat ké­
szítenek. Nálunk a szabadban dolgozó mű­
vészek körül rendszerint csoportosulás 
támadt, melynek a vége az volt, hogy a 
rendőrség a közönséget és vele együtt a 
művészeket is elzavarta. A közoktatásügyi mi­
nisztérium művészeti osztálya e visszás ál­
lapot megszüntetésére átiratban hivta^ fel a 
rendőrség figyelmet. Dr. Boda Dezső fő­
kapitány az átirat vetele után nyomban ren­
deletet adott ki, melyben utasítja az összes 
rendőrközegeket, hogy a szabadban dolgozó 
művészeket a legnagyobb figyelemben és 
védelemben részesítsék. Egyben pedig szi­
gorúan ügyeljenek arra, hogy a kiváncsi 
emberek a művészeket munkájuk közben 
meg ne zavarják. Ilyen rendelet Kassan is 
elkelne. A művészeket itt is molesztálja a 
közönség, elannyira, hogy kénytelenek fa­
lura menekülni, hogy zavartalanul dolgoz­
hassanak.

— A huszadik évforduló. Húsz esz­
tendeje immár, hogy a mayerlingi vadász- 
kastélyban tragikus halállal elhunyt Rudolf 
királyfi, a tónörökös-főherceg. A rejtélyes 
tragédia áldozatát szive mélyéből meggyá­
szolta a magyar nemzet, mely a hozzánk 
huzó királyfi személyében jövő sorsának 
boldogulását sejtette. Ä halnia titkával még 
közelebb férkőzött a szivünkhöz; és bele­
nyugodva mar az isteni, kifürkészhetetlen 
végzésbe, szinte természetesnek, következe­
tesnek látjuk, hogy el kellett múlnia közü­
lünk, mert nagyon kedves, nagyon jó, na­
gyon ember és nagyon magyar volt. Ámde 
ne feledjük, hogy a tragédiának ezen a két- 
évtizedes fordulóján nemcsak mi magunk, a 
nemzet, érezzük a veszteséget. Gondoljunk 
a boldogult trónörökös királyi atyjara, aki­
nél talán még mindig metsző fá'dalom az, 
ami nálunk nemes érzés, Gondoljunk az ősz 
királyra, akinek a sors csapásaiból valóban 
úgy kijutott, mint legszegényebb, legkisebb 
alattvalójának sem. És méltassuk az ő böl­
csességét, férfias erélyét, uralkodó köteles­
ségérzetét, melyek által legyőzte magában 
az embert és nem önmagáért, hanem értünk 
élt, hurcolván öreg vállán a Krisztus ke­
resztjét, érezvén szivében a Krisztus öt se­
bét. Ily csapások után mindenkinek joga 
van a gyászba temetkezni, átengedni magát 
az elkeseredésnek, ami végeredményében 
enyhít és vigasztal: de neki erősnek kellett 
lennie és az is maradt.

30 án, a városi bálon elveszett egy szijalaku ! 
aranykarperec. — Ugyanott találtatott egy 
fekete tollas legyező és egy hosszúkás alakú 
melltü. — Elveszett a város területén egy 
kitöltetlen váltó-űrlap, melyen csupán gróf 
Vay Arthur elfogadói aláírása van.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió 
Családok, házaspárok és magános urak ré- j 
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

S2;inliá2;.
Fehér Anna. Gárdonyi Géza nép­

drámájában mutatkozott be tegnap este Ko­
máromi Margit, aki már nem ismeretlen a 
kassai közönség előtt. Legutóbbi itt szerep­
lése óta játékstílusa öntudatosabb, egyénibb 
lett s a hatáskeltéshez szükséges színészi 
eszközök fölött is rendelkezik. A közönség 
rokonszenvesen fogadta. Az előadás egyéb­
ként, az összjátékot illetőleg, sok kívánni­
valót hagyott hátra.

Lengyel Menyhért uj darabja. 
Szombat este Lengyel Menyhért uj darab­
ját mutatta be a Magyar Színház, falusi 
idill az uj darab cime, ezt az idillt azonban 
nem a szónak szentimentális, romantikus 
értelmében kell elgondolni, mert a szerző 
elevenen tapint a magyar falu társadalmi 
életére. A darab keserű ostorozó szatírája 
éppen ezért a kritika részéről, ellentmondás­
sal is találkozott, azonban osztatlanul elis­
merik a bírálók Lengyel kétségen felül álló 
nagy tehetségét és kiforrott, bátor színmű­
író rátermettségét.

Színházi műsor:
Hétfő : másodszor : Fehér Anua.
Kedd : d. u. Télen, este A drótostót.
Szerda : A kék egér. Bohózat.
Csütörtök : másodszor : Szerelmeskedés.
Péntek: A drótoslót.
Szombat : Az ember tragédiája.
Vasárnap : d. u. Makrancos hölgyek.

este Az ember tragédiája.
Hétfő : Az ember tragédiája.
Kedd: Az ember tragédiája.

TÁVIRAT - TELEFON.
Wekerle Bécsbert.

Bécs, febr. 1.

Becsből jelentik, hogy Wekerle 
Sándor miniszterelnök ma reggel 
Bécsbe érkezett, ahol a vonatnál már 
várta gróf Zichy Aladár miniszter. 
Wekerle holnap jelenik meg kihall­
gatáson a királynál.

Kossuth állapota.
Budapest, febr. 1.

Kossuth Ferenc ma d. e. 11 óra­
kor átköltözött a Lukács-fürdőbe. A 
miniszter annyira jól érzi magát, 
hogy elhagyhatta szobáját és kocsin 
a kereskedelmi minisztériumba hajta­
tott, ahol több fontos ügyben intéz­
kedett.

Egy volt képviselő halála.
Budapest, február 1.

Neumann Ármin tekintélyes fővá­
rosi] ügyvéd, a szabadelvüpárt egyik 
alapitó tagja és volt képviselője ma 
délben meghalt.

A marostordai darabontok.
Marosvásárhely, febr. 1.

A marosvásárhelyi törvényszék 
Erösdy Sándor főjegyzőt és Nagy 
József alispánt hivatali engedetlenség 
miatt 90—90 napi fegyházra, átvál­
toztatható 1800 korona pénzbünte­
tésre ítélte.

Bombamerénylet.
Lugos, febr. 1.

Az oravicai járásban levő Kreno- 
vác községben a görög-keleti pópa 
lakásába egy bombát vetettek, amely 
felrobbant ugyan, de nagyobb kárt 
nem tett.

Földrengések.
Messina, febr. 1.

Tegnap este Messinában erős föld­
rengést éreztek, mely az éj folyamán 
megismétlődött. Több ház bedőlt. A 
pánik óriási.

Marokkó, febr. 1.

A tentáni bensziilöttek jelentése 
szerint Romszka község, amely egy 
hegyoldalon feküdt, egy hirtelen tá­
madt földrengés következtében lakói­
val együtt eltűnt a föld színéről.

Csaló rendőrfőnök.
Pétervár, febr. 1.

Lopussin volt rendőrfőnököt több 
csalás miatt letartóztatták.

Kassai Nemzeti Színház.
— Pánszláv papok. Mint ismeretes, 

Párvy Sándor szepesi püspök Tomanek 
Flórián pánszláv káplánt nemzetiségi izga­
tásai miatt a szepeshelyi kolostorba inter­
nálta. Lőcsei tudósítónk távirata szerint a 
szepesi egyházmegye tizennyolc papja most 
tiltakozó föliratot intézett a püspökhöz, 
melyben elitélik eljárását, magasztalják a 
pánszláv eszméket és kijelentik, hogy To­
manek elveivel azonosítják magukat s ál­
lásfoglalásukban nem engedik magukat be­
folyásolni.

— Elveszett és talált értéktárgyak. A 
Schalkház-szálloda tánctermében január hó

Megalakult az iparospárt.
Budapest, febr. 1.

A fővárosban tegnap megalakítot­
ták egy nagygyűlésen a fővárosi ipa­
rospártot. A nagygyűlés egy felirati 
bizottságot választott, amelynek köte­
lessége az iparosok kívánságait és sé­
relmeit kérvénybe foglalva, a keres­
kedelmi minisztériumba juttatni.

1909. február hó 1-én (páros)

Szerelmeskedés.
Színmű 3 felvonásban. Irta : Schnitzler A. 

Fordította Révész Ferenc.
SZEMÉLYEK:

Weiring Hans— -
Krisztina, a leánya- 
Schläger Mici — - 
Lobheimer Fritz 
Kaiser Theodor 
Bindemé — —
A férj — —

— Bartha István
— Étey Emilia 
—* Komáromi M.
— Bársony Aladár
— Szomory

N. Bodroghy Lina 
Dr. Rácz Ede
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Makulatúra papirí Okleveles zongoratanárnő
■■I kicsiben és nagyban mma'----- ---------------------------aWWlrr''vá,,fl
Hl jutányos áron kapható

intelligens családoknál zongoraleckékre vállal­
kozik. Kezdők számára kitünően bevált taní­
tási módszerrel rendelkezik. Haladók tovább 

Hl J** 1 ——-------- - ■■■ fejlesztését, valamint a művészi korrepetálást
a „«API6" kiadóhivatalában Kassán,|W. FS'U,C‘
Ho.”ath w a. 16. (Bejtir.t . p.z.k..-utoi»ól. 00. SZ. 11. em. ÍV. J .

Szatócsok
mellékkeresetre, minden tőkebefektetés 
nélkül szert tehetnek. — Közelebbi ada­
tokkal szolgál a „Napló“ kiadóhivatala
Kossuth Lajos-utca 16.

Kassai Takarékpénztár

Tisztelt Közgyűlés!
A kereskedelmi törvény 195. §-ának rendelkezése foly­

tán van szerencsénk jelenteni hogy kötotesBégunkhoz ké­
pest a társaság ügykezelését a lefolyt 1908-iki üzlet 
évben folytonosan éber figyelemmel kísértük. Részt- 
vettünk a társaság értékeinek, okmányainak ős kész­
leteinek általános leltározásában s szabályszerűig esz­
közölt vizsgálataink alkalmával a takarékpénztár min­
den ágában a legszigorúbb rendet és pontosságot tapasz-

Megvizsgáltuk az igazgatóság által az 1908. évre vo­
natkozólag felállított mégleget, valamint a nyereség- ős 
veszteség-számlát és meggyőződtünk, hogy mind a leltai 
felvétele, mind a mérlegnek és a nyereség- es veszteség-szám­
lának felállítása a kereskedelmi törvény es az intézet alap­
szabályainak megfelelően történt, miért is a merleg es a 
zárszámadások jóváhagyását javasoljuk.

Megvizsgáltuk az igazgatóságnak a mérleg szerint, ki­
tüntetett 181,752 korona 33 fillért tevő tiszta nyereség fel­
osztása iránt előterjesztett javaslatát is ős azt {je‘yesnek .s 
az intézet érdekeivel megegyezőnek találván, ehhez hozzá 
járultunk és annak elfogadását ajánljuk.

Kassa, 1909. január 30.
Tisztelettel :

a Kassai Takarékpénztár felOgyelőbizotlsaga,
Gróf Semsey László s. k. elnök.

Bernáth József s. k.,alelnök. Benkö Jakab s. k.
Benkö Márton s. k. Déri Gyula s. k.
Dr. Halmi Béla s. le. Dr. Steer Miklós s. k.

Vagyon.
MÉRLEG-SZÁMLA 1908. december 31-én. Teher.

Korona fill. Korona ' fill.

Pénztár készlet ...................
Váltó tárca ••• ................... ;
Folyószámla adósok ...........j
Jelzálog kölcsönök ■!
Törlcs'ztéscs jelzálog kölcsö- ;j

nők ..................................
Ingatlanok:

Házak..................................... ;
Árverésen megvett föld­
birtok..................................... l!_

Értékpapírok...........................
ebből állampapír Ú3 főv. intézi- . 
lek aátoglevotei ■ ■ K 1318851.— jj

Lombard kölcsönök ........... :j
Leltár :

leírás .................................. ..

02
31

129161 
!! 10235711 
•í 3826889 j 87 

1613969 77

Korona
i

fill. 1 Korona i fül.

666675

599593

75

48

23000
3000

845903 I 11

!l 1266269 j 23
I 1648393 ! --
íj I
íi! 32027 I — 

20000 1 —

19618324 ; 31

Részvénytőke ...........
Tartalékalap ..........
Veszteség! tartalékalap
Takarékbetétek ..................
Hitelezők ........... ...........
Fővárosi pénzint. fedezett

követelése...........................
Fel nem vett osztalékok 
Viszleszámitolt váltók 
Engedni, jelzálogkölcsönök
Átmeneti tételek..................
Nyereség...................................

;t
I

1376000
15000

1801235
10020109

494878

5000000
822

265363
395570
67592

181752

61
59
14

36
62
66
33

;i 19618324 1 31

Veszteségek.
NYERESÉG- ÉS VESZTESÉG-SZÁMLA 1908. december 31-én. Nyereségek.

Korona ; fill.Korona

Tiszti fizetések és lakbérek
Költségek ..........................
Adók :

Üzleti adó..........................
Házbér adó ..................

Értékpapír árfolyam csök­
kenés ...................................

Leírások :
Leltár számlán..................
Követelésekből.................

Nyereség:
áthozat 1907. évről..........
Folyó évi nyereség.........

18836 ! 93 
14646 48

3000 ‘ — 
92090 42

4798 24
j 176954 09

61416 89
58127 71

33483 41

10983 02

95090 42

181752 33

440853 78

Nyereség áthozat 1907. évről j 
Tiszta kamat jövedelem j.
Ingatlanok jövedelme..........  :
Különféle járulékok és jö­

vedelmek ...........................

Korona fill.

í I 4798 24
370215 01

35836 62

30003 91

2 * 440853 78
:

. AZ IGAZGATÓSÁG:
Szalav László elnök s. k. Binder Ernő s. k. Brody Frigyes s. k. Erney Károly s. k Fehér Miksa s. k. 
Szalay L&8ZlóH°Uer Bélft g k Preiser Miklós s. k. Kozmán Andor s. k.

Megvizsgálván, a fő- és mellék-könyvekkel megegyezőnek találtuk.

A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:
Gr Bemsey László, elnök s. k. Bernáth József, alelnök s. k. Benkö Jakab s k. Benkő^ Márton s. k.

Déri Gyula s. k. Dr. Halmi Béla s. k. Dr. Steer Miklós s. k.

Murányi József kiadó.
Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


